

NÉPLAP

A debreceni üzletvezetőség területén rövidesen eléri a békebeli színvonalat

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 232. SZÁM

1946 OKTÓBER 16, SZERDA



Új választások

Tavaly ősz óta sok víz lefolyt a Dunán, nagyot fordult a világ sorsa. A világé is, Magyarorszáé is. Fejlődünk, sokat haladtunk előre, megismosodott a magyar demokrácia.

Politikailag és gazdaságilag egyaránt megszilárdult az új rend. Tavaly még a földosztás ellen szervekedtek a régi nagyurak, azóta még a legkétkedőbb paraszt előtti is vitaftinatlan lett: a föld az övé marad. Az emberek mindenben azt tapasztalhatják, hogy a demokrácia nem mulo átmenet, hanem végleges életformája a magyar népnek. Látták és látják, hogy visszafelé nem vezet többé út, csak előre, a demokrácia nem szorul mind jobban össze, hanem tágul: több jogot és jobb életformát ad évről-évre munkásnak, parasztnak, értelmiségi dolgozónak. Legfőbb oka a demokrácia biztonságában való hit megnövekedése a gazdasági stabilitás, amit májusban Rákosi Mátyás hirdetett meg és amit — különösen a munkáspártok áldozatvállalásával, verejtékével — pontos időre, augusztus elsejére megteremtettünk. A forint sikere nemcsak a demokrácia győzelmé volt, nagy esatanyerése azoknak, akik feltétlenül hittek benne és feltétlenül harcoltak érte. A gazdasági megszilárdulás maga után vonta demokráciánk politikai erősödését. Sokat jelent az a tény is, hogy végre bekért kapott Magyarorszáé, békét, ami a mult sok súlyos vérke miatt sok szomorúságot, gondot hozott, de békét, ami módot ad arra, hogy számoljunk lehetőségeinkkel, felmérjük erőnket, hozzá képességeinket és így kitűzzük tennivalóinkat. A béke ezen felül kibúzza mérgefogót annak a hazaáruló, szenvedélyes sovinizmusnak is, ami tavaly ősszel közéletünket fertőzte.

Hosszan lehetne sorolni a tényeket, amik arra vallanak, hogy nemcsak az emberiség változott egy év alatt, hanem ezen belül hazánk népe is. Ezért hirdette meg vasárnap Rákosi Mátyás: „El kell távolítani a koalícióból a demokrácia ellenségeit, új választójogot kell csinálni és utána új választásokat tartani. Meg vagyunk róla győződve, hogy az új választásokon demokratikusabb, népibb parlament jön létre, mint amelyet tavaly létrehozunk.”

Egétlen szükségünk van egy új parlamentre, amelyben a kormányzás munkája nem ütközik szüntelen akadályokba, — akadályokba a saját sorain belül. Tisztázni kell végre a nemzet erőviszonyait, s ezeket hűen kell visszatükröznie a Nemzetgyűlésnek. Nem lehetséges az, hogy demokratikus paraszti tömegek által beküldött képviselők a parlamentben a parasztnak ellenségeivel, a tőkés szolgáival cimboráljanak. A parasztság érdeke legelső sorban, hogy olyan emberek intézzék ügyeiket az ország első házában, akik nem a nagypolgár, a malmosok, a nagypolgárság kívánságait próbálják megvalósítani, hanem az övét.

A választójoggal eszúján kell

Véget ért a párizsi békeértekezlet

A jugosziávak nem jelentek meg a záróülésen

A Luxemburg palota kedden délután zsúfolásig megtelt a békeértekezlet utolsó ülésére. A sajtóhelyek és az előkelőségi padsorok szintén zsúfoltak voltak. Mind a négy nagy, Molotov szovjet, Bevin brit, Byrnes amerikai és Bidault francia külügyminiszter is megjelentek a záróülésen. Az elnöki tisztséget Kvo-Tai-Csi kínai külügyminiszter töltötte be. Az ülés terem pad-

sorai között száz és száz főúriporter nyüzsgött, hogy utolsó fényképfelvételt készítsenek. Az ülés első pontjaként az elnök felolvasta a jugoszláv küldöttség levelet, amely bejelenti, hogy nem áll módjában megjelenni a záróülésen, mert az értekezlet néhány döntése olyan természetű volt, hogy a jugoszláv kormány számára lehetet-

lenné vájt az Olaszországgal való békeszerződés aláírása, ha csak még nem másítják a főbb rendelkezéseket.

Fővárosi lapértesülések szerint a magyar békeküldöttség kedden este indul hazra Párizsból és valószínűen esütörtök délután érkezik meg.

A magyar békét november elején szövegezik

A londoni rádió jelentése szerint a külügyminiszterek 4-én, vagy 5-én Newyorkban megkezdik az orosz, bolgár, román, magyar és finn békeszerződések végleges megszövegezését. Az értekezlet keddi záróülése után a kiküldöttek többsége útnak indul Newyorkba, az Egyesült Nemze-

tek teljes ülésére. A külügyminiszterek megállapodtak abban, hogy november 20-án Newyorkban előkészítő tanácskozást kezdenek a német békeszerveztről és a megbeszélést ezután Európában folytatják. A „Times“ értesítése szerint az érdemi tanácskozások januárban lesznek Londonban.

Európában vitatják meg Németország ügyét

A négy nagyhatalom külügyminisztereinek hétfői ülésén mind Molotov, mind Bidault azt hangsúlyozta, hogy technikai okokból inkább Európában, mint Newyorkban kellene tanácskozni Németország ügyéről. Byrnes hozzájárult ehhez, de hangsúlyozta, hogy megelőzően Newyorkban előkészítő tanácskozást kel-

lene tartani. Ezt el is határozták. A német kérdéssről folytatandó megbeszélés ügyével kapcsolatban Bevin azt mondta, hogy az öt volt ellenséges állammal köztendő békeszerződés megszerzése ha holtpontra jutna, ettől függetlenül is tanácskozzanak a német kérdéssről.

Molotov és Bevin szerint jó munkát végzett a békeértekezlet

Az angol rádió jelentése szerint Bevin a békeértekezlet befejezése után úgy nyilatkozott, hogy az értekezlet jól végezte munkáját. Remélhetjük, hogy a munka általános bekéhez, valamint a világgazdaság újjáépüléséhez fog vezetni.

Molotov hasonlóan nyilatkozott és leszögezte, hogy az értekezlet első lépés volt a népek böles együttműködésére, a béke végleges megteremtésére. A szavazás rendszerét igazságtalannak minősítette.

Az amerikai tőke tovább nyomul előre az angol Közelkeleten

A FP londoni tudósítója jelenteti: Úgy tudják, hogy az a válasz, amelyet Truman a mult hét végén juttatott e-

Attlee brit miniszterelnökhez a palesztinai kérdésben, bátorozottan engedékeny hangú. Arra kéri a brit kormányt,

bánni, nem adhatják mindenkéi kezébe, azokéba, akik a népi demokrácia ellen fordítják. Ezzel nem jogot szűkítünk, hanem éppen több jogot adunk, mert nem kétséges, hogy különb életlehetőségeit tudunk biztosítani a dolgozó magyarok számára akkor, ha a dolgozóknak szószóóló kívül maradnak a demokrácián.

Európában a legszeleesebb választójog a magyar volt, ne roantsuk

hívünket azzal, hogy most jobban megnézzük, kinek adjunk belőle — mondják egyesek. Szomorú híresség ez, amit a szomorú tanulságok terhe alatt már bőven megbántunk. Ha Európa minden népe vigyázni tudott arra, hogy demokráciáját ne piszkítsa el a reakció, akkor mi se legyünk papábbak a papánál, ügyeljünk mi is éberen rendszerünk tisztaságára.

Új választójogot, új választásokat, új parlamentet, demokratiku-

vegye figyelembe azokat a belpolitikai szempontokat, amelyekkel az amerikai nyilatkozatnak számot kell vetni és azt a reményét fejezte ki, hogy a brit kormány olyan megoldást talál majd a palesztinai kérdésben, amelyet az amerikai közvélemény elfogadhatónak minősít.

Truman megerősítette újbó azt is, hogy igyekszik a kongresszusnál közrehatni, újabb bevándorlási törvény érdekében. Ennek a törvénynek első haszonélvezői a zsidók lesznek. Az elnök jelezte másfelől, hogy az a nyilatkozat, amely szerint Amerika hajlandó pénzügyi segítséget nyújtani a palesztinai kérdés megoldására, magában foglalja azt a készséget is, hogy Amerika más téren is szoros együttműködésbe lépne Nagybritanniával a Közelkeleten.

Nyilvánvaló — mondja a tudósító —, hogy Amerika nem javasolna pénzügyi támogatást, ha nem óhajtana hosszabb lejáratú politikai folytatni a Közelkeleten. E megfontolás alapján Amerika hajlandó felelősséget vállalni a szükséges rendszabályokért, ha az a megállapodás, amelyet az amerikai közönség elfogadhatónak ítélt, beleütköznék egyes közelkeleti államok ellenzésébe.

Tárgyal az atomerőbizottság

Az Egyesült Nemzetek atomerő bizottságának albizottsága hétfőn megkezdte annak a kérdésnek tanulmányozását, milyen intézkedésekkel lehetne az atomerő felhasználását békés célokra korlátozni.

Göringet akasztják elsőnek

Az amerikai rádió jelentése szerint a nürnbergi kivégzésre 3 óráig irányoztak elő. Mindenik kivégzett legalább egy negyedórát függhet a bitófán.

A 11 halálraítélt háborús főbűnös — az istentagadó Ribbentrop kivételével — a Szenzáris tanulmányozásába mélyedt. Az éjszakát csaknem valamennyien nyugodtan töltötték el, még Sauckel is, aki az utóbbi napokban állandóan perének újrafeivételét sürgette. Kaltenbrunner gyónt kedden reggel. Jodl vallási kérdéssről beszélt német orvosával.

A Nürnbergben halálraítélt háborús főbűnösöket minden valószínűség szerint a következő sorrendben végzik ki:

Göring, Ribbentrop, Keitel, Kaltenbrunner, Rosenberg, Frank, Frick, Streicher, Sauckel, Jodl és Seyss Inquart.

Tito tiltakozik a görög terror ellen

A „Newyork Times“ belgrádi külföldtudósítója szerint Tito tábor nagy kijelentette, hogy Jugoszlávia az Egyesült Nemzetek közpélpését fogja kérni a görög-macedon helyzet kivizsgálására, mert a királpárti görög hatóságok és fegyveres bandák terrorizálják a lakosságot, amit Jugoszlávia nem nézhet közömbösen.

NÉMETORSZÁG ANGOL ÖVEZE TEBEN MÄSFEMLILLIO A KOMMUNISTA SZAVAZO

A németországi brit megszállási övezetben tartott választásokon a keresztény demokraták 7 millió 138 ezer szavazatot és 2.670 mandátumot, a szociáldemokraták 6 millió 474 ezer szavazatot és 1697 mandátumot, a kommunisták 1 millió 428 ezer szavazatot és 292 mandátumot, a liberálisok 984 ezer szavazatot és 228 mandátumot, a centumpárt 846 ezer szavazatot és 179 mandátumot kaptak.

Lemond Zsehök államtitkár

Zsehök Zoltán, a népjóléti miniszterium parasztpárti államtitkára — értesülésünk szerint — lemond. Hivatalát a kultuszminiszterium egyik osztályfőnöki állásává cseréji fel.

A lemondásról legközelebb a minisztertanács dönt.

A HÓNAP 2-ÁN ÉS 16-ÁN FIZETIK KI A KÖZALKALMAZOTTAKAT

A pénzügyminiszter rendelele szerint a tényleges szolgáltatásban álló közalkalmazottak illetményét novemberben két egyenlő részletben, mégpedig 2-án és 16-án kell kifizetni. A nyugdíjasok, özvegyek és árvák novemberi ellátási díját egy összegben, november 2-án kell kifizetni.

Békebeli állapotban van a Budapest-debreceni műút hajdúvármegyei szakasza

Az államépítészeti hivatal főnöke, Markovits Sándor főmérnök elvtárs a közigazgatási bizottságban beszámolt az állami és törvényhatósági utak állapotáról és a folyamatban lévő munkákról.

Ösvendétesen tűnik ki a jelentésből, hogy a 4. sz. budapesti-sepsiszentgyörgyi, a 37. számú püspökladányi-alsóvireckei, valamint a 36. számú debreceni-uzsoki állami utak békebeli állapotban vannak, mert ezeknek felületkezelési munkálatait 60 km. hosszúságban, összesen mintegy 300.000 négyzetméter területen a hivatal már korábban befejezte.

sőt évégezte az utókezelését is. Jelenleg folyamatban van a 320. sz. debreceni-berettyóújfalui és a 33. sz. füzesabonyi-máramarosszigeti állami utak hegerelési munkálatainak előkészítése, sőt az előbbin már folyik is a szőnyegbombázást szenvedett rész hegerelése. Lendületesen végzi a hivatal a fedőanyag, kavicsszállítását Debrecen, Sáránd és Nagyvárad állomásokra.

Valószínűleg csak a tavasszal kerül sor a bekötő utak földmunkájának megkezdésére, ami jelentős munkaalkalmat biztosít majd.

Gyengén indult a debreceni nagyvásár

Nagy érdeklődés előzte meg a debreceni Dénes-napi országos kiakadós vásár első forintos promócióját. Ugy a vásári iparosok, mint a közönség számolt arra, hogy a régi békehangulat fog visszatérni. Ez a várakozás azonban a vásár első napján nem igazolódott be. Szinte nem is tudjuk okát adni annak, hogy miért volt oly kevés a látogató a Széchenyi-utcán és az iparosok miért maradtak távol erről a régen várt eseményről. A vásárnak legnagyobb része mezéska-állásos volt.

Az árak egész magasan jártak és így a vásárlókedv bizony nem volt a legkitünőbb. A vásári árakat, amelyek azelőtt 24 fillérbe kerültek, most javarészt 1.50, 2.— forintba írták ki. Így, bár érdeklődő közönség elég sok megfordult a vásáron, vásárló igen kevés volt. Hiányzott a kedves színfoltot adó hajós körhinta is.

Talán a második nap nagyobb sikerrel fog járni és a vásárlókedv is élénkebb lesz.

Meg kell alakítani az adókievítő bizottságokat Hajdú vármegye területén

A vármegyei közigazgatási bizottság ülésén dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató ismertette szeptember havi jelentését. Szeptemberben a vármegye területén egyenes adókból 178.117, átlagos forgalmi adóból 95.481, fényüzési adóból 2414, illetékekből 34.598, illetményadóból 17.685 forint folyt be. Az adók befizetése emelkedést mutat, de nincs arányban azzal az összeggel, amely költségvetésileg a megye terhére elő lett irányozva.

mitől 1.204.716 forint a felét sem teszi ki annak az összegnek, amely a költségvetésben a megyére elő lett irányozva. Az adózás megjavítására meg kell alakítani az adókievítő bizottságokat.

Igen nagy a vármegye búzafőadójának hátraléka: szeptemberben 29-én 17.278.986 kiló búza.

A kapasnövényekben mutatkozó elemi kárt minden község és város bejelentette, a helyszíni megállapítás mindenütt befejeződött. A törleendő összegek számszerű közlése rövidesen megörténik.

ORSZÁGOS REFORMÁTUS NAGYGYŰLÉS

A magyar reformátusok november 1 és 3 között Budapesten országos nagygyűlésre jönnek össze. Közel félévszázad óta ez az első nagyobb szabású gyűlés úgy, hogy a találkozás minden vonatkozásban jelentős eseménynek ítélik.

Élénk volt a marhavásár

A szarvasmarhavásáron élénk volt a kereslet, nagyobb, mint a múlt héten. Elég szép számban kelet el üszöborjú és fejősen is. Az árak hullámzóak. Kétféves üszöborjúnak az ára 500 forinttól 700 forintig, félféves borjú 250—300 forint volt.

A lóvásáron nagyobb részben végül is lovak kellek el, amiket a budapesti jóhúszem vásárolt meg. A vágólo ára darabonként 400—500 forint volt. Egy pár csikó is kelt el 600—900 forint között.

A vásáron a szerencsejátékosok is megjelentek és 20—40—100 forintos jétekre csábították az embereket.

Lélektől — lélekig

cimmal a debreceni középiskolások magyar népi innepévt rendeznek október 20-án délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban. Szépen tolmácsolja a „Lélektől-élekig” című az ünnepély célját: el akarják hozni Debrecen diákjai ezen a napon a régi magyar lelkét a huszadik századi modern emberhez.

Különös érdekessége lesz az előadásnak, hogy a gyönyörű dalokon balladák, játékokon kívül a műsor nagyobb részét kultúrának egy szinte már elfeledett ága, a tánc fogja alkotni. Szébbnél-szebb szólótáncok, párostáncok, férfi és női csoporttáncok kerülnek bemutatásra. Egy bizonyos: ilyet még Debrecenben nem láttak!

Nagy ómény lesz a közönség számára Molnár István, a legnagyobb magyar népi táncgyűjtő és kiváló táncművész bemutatása. Legszébb gyűjtött népi táncból fog néhányat előadni.

DEBRECENBEN LENZ A „SÖHIVATAL”

A pénzügyminiszter november 1-ével Debrecenben „söhivatal” felállítását rendelte el. (Véleményünk szerint eddig is volt ilyen elg.)

Új postatakarékpénztári kamatlábak

A postatakarékpénztár a mála elhelyezett betétek után október 15-én az aábbi kamatlábakat térít: rendszeres betétek után évi 3,5 százalék, 15 napos előzetes felmondás ellenében elhelyezett betétek után évi 4 százalék, lekötött betétek esetében 45 napra lekötött betétek után évi 6 százalék, 90 napra lekötött betétek után 8 százalék.

Nem lehet visszahozni a multat!

Értsék meg végre azok, akik fából vaskarikát szeretnének csinálni, hogy a Szakszervezet osztályharcos, tehát nem korporációs szervezet. A Szakszervezetnek világos határozott célkitűzése a dolgozók, a tökéscsapat által kizsákmányoltak felszabadítása a kizsákmányolás alól. Az osztályütdudatos dolgozók tudják azt, hogy a jelenlegi tökéscsapat rendszer mellett a kizsákmányolás lehetősége még fennáll, de viszont azt is tudják, hogy a fejlődést meg lehet gyorsítani.

Tisztában vannak azzal is, hogy azok az osztálybékéi hirdető urak, akik a Szakszervezet vezetésében azan a címen, mert egy elhízbizott választójog alapján megtartott választáson a régi rendszer teljes felvonulatásával 57 százalékos többséget tudtak megszerezni a maguk számára, ezt jogcímenek akarják felhasználni a szakszervezeti vezetés megtagadásához. Hogy mit akarnak ezen keresztül elérni? „Divide et impera”: oszd meg és uralkodjál rajta. Ezt akarják ők. Ma mezőgazdasági érdekképviselet megteremtésével jönnék, ebbe az érdekképviseletbe beletartoznék a mezőgazdasági esetjei, munkás, kisparaszti, középparaszi és a 200 holdas zsíros kulák is. A vezetés természetesen nem a kisparaszti, hanem a kuláké.

De az övék lenne a mezőgazdasági munkaközvetítés joga is s ezen keresztül nagyon szépen lehet a mezőgazdasági munkabéreket minél feljebb szorítani.

Következik utána az értelmiségi érdekvédelmi szerv megalakítása. Itt ugyancsak a régi recept, hogy az értelmiség ugyanúgy, mint a parasztság a munkásokkal nem tud egyenlőben járni, fűszerezze a legaljasabb demagógiával. Számítanak arra, hogy az ideológiailag tájékozatlan értelmiséget és parasztságot sikerül kikapcsolni a munkáséghől, a legerősebb ellenfél, az ipari munkásság magára maradjon és így aztán sikerüljön fog elérni a céljukat. Amely nem más, mint visszahozni teljes egészében a multat, a szabad és korlátlan kizsákmányolás idejét.

De minthogy fából vaskarikát nem lehet csinálni, éppen úgy nem lehet a ma már osztályütdudatra ébredt munkásokat, értelmiségieket, parasztságot elbolydítani. Ezek álltának tisztán ezen az aljas eszejezőnyven és tudják, mit jelentene a nehezen megalkotott munkáséghőt megbonvta a munkásság erejét szétforgácsolódni hagyni.

A farsadalmi fejlődés feltartóztatásának meg előre s ezt a fejlődést sem a Császár úr álhazafias demagógiája, sem pedig Napraforgó Gyurka áljagos szemforgatása megállítani nem tudja.

Tóth László szakszervezeti titkár.

A jó gazdák búzakevényeit váltják be elsősorban

A pénzügyminisztérium azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a szűkre szabott lehetőségek határain belül elsősorban azoknak a gazdáknak a búzakevényeit fogja beváltani, akik a stabilizációért folyó harcban kitüntették magukat, így pl. a folyó évre elő-

írt minden beszojgáltatási kötelességüknek eleget tettek, vagy a szántóterületeiket az idén ősszel megfelelően felszántották és bevetették. Az erre vonatkozó rendelkezések a napokban nyilvánosságra kerülnek.

Leszállítják a vállalati vezetők mammut-fizetéseit

A szerdai minisztertanács az iparügyi miniszter rendelettervezetét terjeszti be a kollektív szerződés hatálya alá nem tartozó munkavállalók fizetésének szabályozásáról. A magánvállalatok igazgatóinak, cégvezetőinek, vezető tisztviselőinek fizetését egy, külön e célra alakult háromtagú bizottság vizsgálja felül. A bizottság elnökét a kormány küldi ki, a két tag közül az egyiket a Szakszervezeti Tanács, a másikat a

GyOSz, a KOKSZ, vagy a TEBE delegálja.

A rendelet hatálya alá azok a főtisztviselők tartoznak, akiknek fizetése a kollektív szerződésben foglalt legmagasabb fizetésnek másfélszeresét meghaladja. A vállalatok a rendelet hatályba lépését követő tizenöt napon belül kötelesek bejelenteni a bizottságnak a rendelet által érintett főtisztviselők névsorát, amely az indokolatlanul magas fizetések mérésékelni fogja.

A nagy hőmérsékletkülönbség erősen éreztette hatását a természetben

Vig István gazdasági főfelügyelő a közigazgatási bizottság ülésén bejelentette, hogy a nagy hőmérsékletkülönbség, amely szeptemberben a vármegye területén mutatkozott és az erős szárazság nagyban éreztette hatását a természetben. Szeptemberben a legmagasabb hőmérséklet 7-én 36,4 Celsius volt, ezzel szemben a minimum 23-án

17 Celsius. A 35 fokos hőmérsékletkülönbség 16 nap leforgása alatt egészen példátlan Debrecen történetében. Szeptemberben 7 csapadék 3,1 milliméter volt.

A szárazság kedvező volt ugyan a betakarításra, de sok helyen idő előtt siettette. A cukor és terményrepa fejlődését a szárazság igen kedvezőtlenül befolyásolta.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA: Szerda: Két boldog hét, A) bérlet. Csütörtök: Két boldog hét, B) bérlet. Péntek: Két boldog hét, C) bérlet. Szombat délután: Aranyember. Ifjúsági előadás: Dialektus asszony. Promóberlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ:

Csütörtök: Ady-Társaság hangverseny. Szombat: Varázshegedű — Fortunio dala. Vasárnap: Varázshegedű — Fortunio dala.

KÉT BOLDOG HÉT

Fendrik Ferenc egyenes folytatója annak a magyar színpadi szerzői nemzedéknek, amely az első világháború előtt kezdett felnyomulni, a két világháború között pedig egyenesen imperializtikusan vette birtokába a könnyebbű színpadot, szerző a világon. Ez a nemzedék a bravúros mesterségbeli tudás fejlesztette ki egészen virtuóz módon, az ökonomikus szerkesztés feszült-ségteljes erejét és lendületét, majd nem azt lehetne mondani: svungját — a jelenetek pontos egymásbakapcsolódását, sima folyamatoságát, a penek hideg kiszámított csattanását, a diaógus izgalmas elevenését. Ez a megvesztegetően csillogó technikai felkészültség azonban majdnem minden esetben belső ürességet leplez, mert a problémákat óvatosan lecsiszolják s nincs elég bátorságuk szembenézni a végső következményekkel. Mint Fendrik Ferencnek sincs az új világtékában, ami kétségkívül ügyes és szórakoztató, de a színpadon a súlytalanság mindennél veszedelmesebb.

A Csokonai-színház Kormos Lajos rutinos rendezésében mutatta be a viglétéket, könnyed és vidám

modorban: színészként és művészként. Miklós Klári most is friss, színes, érdekes nyugtalansággal tölti. Kemény Erzs hitározottan kvalitásos színésznő. Karolyi István higgadt nyomatékossága. Kertész Sándor élesen metszett figurája egyformán hatásos és a többiek is jól elhelyezkednek az együttesben. (bl.)

Debrecen város Zeneiskolája a Nemzeti Segély javára ma, szerdán este 7 órakor a Zeneiskola nagytermében hangversenyt tart. Közreműködnek: Galánffy Lajos, Szepdy Tihamér, P. Ertler Magda, G. Hoór Tempis Erzsébet és Böcht Margit. Belépőjegy ára: 4 és 3 forint, kapható a Zeneiskola titkári irodájában.

MaDISz

A MaDISz a csütörtöki ifjúsági napok helyett alvívá-ülest tart minden kerületben, melyen központi vezetőség tagok is részt vesznek. Felkérünk minden szervezetet, az aktívát jól készítsék elő. — A MaDISz ma délután 4 órakor öszvezetőségi ülést tart, melyre az összes kerület megbizott vezetői jönnek el. Az öszvezetőségi ülést a belvárosi MaDISz-ban tartjuk meg (Arany Bika-szálló, földemlé). — A MaDISz-tanótanfolyamra még be lehet iratkozni. A tanfolyam hat hétig tart. A tandíj hetenként 3 forint. Jelentkezni az Arany Bikában a MaDISz vezetőségénél lehet. — Tanóverseny a MaDISz-ban, Szombaton, október 19-én nagyszabású táncverseny lesz a MaDISz Bikában lévő helyiségben. A táncversenyen Debrecen legkiválóbb táncosai és táncosnői vesznek részt. A verseny délután hat órakor kezdődik. — Belvárosi MaDISz tagtársak! Az új igazolványok megérkeztek. A régi igazolványok 1946 október 13-ától érvényüket veszítették. Az új igazolványokat 15-étől minden délután 3—6 óráig lehet átvenni. Kérjük a tagtársakat, hogy az igazolványokat minél előbb váltassák ki. A régi igazolványt lehetőleg mindenki hozza magával. — Figyelem! A könyvtár október 21-től ismét nyitva van minden délután 5—6 óráig. Akinek könyve van, az szintén sürgősen adja le.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Oktober 16-án, szerdán este 7 órakor Két boldog hét A) bérlet 8

ESERNYŐT a készülő! - Javítás átlagos árnyasulaton, Piac. Ha gyorsan akarsz... **AUTÓTAXI** Rendelj helyi- és vidéki... Telefon: Nappal 55. Éjjel 488.

BUTORT részletre is ad **BENEDEK** Piac-u. 71. udvarban

A MÁV. dolgo

Gerő Ernő elvtárs ügyi miniszter júniusban a vasúti üzemeltetés, Erdekölőnk üzemeltetését egy új mjt várnak ettől az vonalain.

Elsősorban a vas emelkedése várható méltányos inté

— mint mondták megjelölésen igyekezni azokat a sz amelyeknek üvegab nincsenek. Ha kell üveget nem utalnak deszkázás és mint eddig is volt, csak négyzetű lesz belev sági vonatokhoz ez üzemeltetését kész a helyi forgalomról gondoskodni. Megjás gyermekek szám érkezési és indulási időben érjenek be és ne kelljen túl s sen a városban időz napokon pedig gon gunk arról, hogy m kocsiból álljon a sz

Általában a közl nagy fejlődést mu badulás

és komoly késésk elő, hiszen 15 percet „árgyalást” tűznek teszen a személyszáll thervonaloknál ez nem lehet, mert ez áru elsősorban a fe mélybiztonság is töké és csak szórványos elő kellemetlenségek

Mindezek az erede szelosen a kitünő t javára írhatók, am vasutas a leguagyó vigyáz is. A vasúti érdemeit eddig mő ság, mind pedig a ké lan elismerésben ré néhány tekintetben tartják számon elj tniakat.

Elsősorban jábelle gösen szükség és a re, hogy tudatfáha súlyos gazdasági nek, szeretnék, ha lanak a ruhákna a köppeneknek a

Elsősorban a foga zók, mozdónyszemé A vasutasok téli lak sinesenek még mind lően berendezve, p nagy szükség lenne. Az üzletvezetőségek munkáséghőt által közös gyűléseken a problémáikat. Debó pártkülönbség nélkül rohammunkával ál re a Hunyadi-ute kerék kultúr hely

Rádiójavítás, V mérnökli vezet **MAYER** KOSSUTH-u. 13. BA Telefon 3

A Nemzeti Sz október Utána t

AMÁV. dolgozói a debreceni üzletvezetőség területén rövidesen elérik a békebeli színvonalat

Gerő Ernő elvtárs közlekedésiügyi miniszter tudvalevőleg bejelentette a vasúti tarifa csökkentését. Érdeklődünk a debreceni üzletvezetőség egyik vezetőjénél, mi várna ettől az üzletvezetőség vonalain.

Elsősorban a vasúti forgalom emelkedése várható ettől a méltányos intézkedéstől

— mint mondták. — Ennek megfelelően igyekeznünk helyreállítani azokat a személykocsikat, amelyeknek üvegablakai ma még nincsenek. Ha kellő mennyiségű üveget nem utalnak ki, úgy becsúszkázak és mint, ahogyan már eddig is volt, csak egy kis üvegnyegység lesz belevágvva. A távolsági vonatokhoz ezt a budapesti üzletvezetőség készíti el, azonban a helyi forgalomról mi fogunk gondoskodni. Megjövünk az iskolás gyermekek számára a vonalok átkelési és indulási idejét, hogy időben érjenek be az előadásokra és ne kelljen túl sokat feleslegesen a városban időzniük. A piaci napokon pedig gondoskodni fogunk arról, hogy megfelelő számú kocsiból álljon a szerelvény.

Általában a közlekedés igen nagy fejlődést mutat a felszabadulás óta

és komoly kérdések állg fordulnak elő, hiszen 15 perces késésért már „árgyalást” tűznek ki. Természetesen a személyszállítást is végző hivatásoknál ezt kiküszöbölni nem lehet, mert ezeknél a teheráru elsősorban a fontos. A személybiztonság is fokéletes ma már és csak szóróványosan fordulnak elő kellemtelenségek.

Mindezek az eredmények természetesen a kitűnő munkafegyelem javára írhatók, amelyre minden vasutas a legnagyobb mértékben vigyáz is. A vasutasok, akiknek érdemeit eddig mind a munkásság, mind pedig a kormány osztályán elismerésben részesítette, még néhány tekintetben indokoltan tartják számon elintéztlen problémáikat.

Elsősorban jöbbletre lenne sürgősen szükség és annak ellenére, hogy tudatában vannak a súlyos gazdasági nehézségeknek, szeretnék, ha meggyorsítanák a ruháknak, főleg péntek a köpenyeknek a kiutalását.

Elsősorban a forgalomnál dolgozók mozdonyvezetői számára. A vasutasok téli laknanyahelyiségei sincsenek még mindenütt megjelölve berendezve, pedig erre is nagy szükség lenne.

Az üzletvezetőség területén a munkásegység általában igen jó, közös gyűléseken tárgyalják meg problémáikat. Debrecenben pedig pártközösség nélkül

rohammunkával állították helyre a Hunyadi-utcai Szárnyas-kerék kulturális helyeit, úgy

a vasúti állások, mint a legmagasabb rangú tisztviselők. Remélik, hogy november közepén már meg is uyithatják és megkezdődhetnek a komoly kultúrelőadások és táncestek is.

A legkedvesebb hír azonban az, hogy az órabérek B-listázásánál

csupán a 2. paragrafus a) és b) pontja alapján, tehát politikai okból, vagy a súlyosan használhatatlan munkaeőreket bocsátják el, míg

a 3. pont alapján a B-listázottakat nem küldik el.

Minden reményünk megvan arra, hogy a MÁV dolgozói a debreceni üzletvezetőség területén is rövidesen elérik azt a békebeli színvonalat, amellyel a magyar vasutaság az egész világ közlekedési alkalmazottjai közül kitűnt.

Szombaton ankét lesz a munkanélküliség ügyében

A városházán a munkanélküliség leküzdésére alakított szakmaközi bizottság ülést tartott.

Dr. Rónai László az akcióban tervbevétt bélyegkiadásról bejelentette, hogy megvalósíthatatlan, mert rengeleg adminisztrációt igényel. A bizottság arra a megállapításra jutott, hogy minden adófizető polgárnak hozzá kell járulnia a munkanélküliség leküzdéséért folytatott harchoz.

Földvári József elvtárs, a magánalkalmazottak titkára újjáépítési alap létesítését javasolta azzal a módosítással, hogy társadalmi úton valószínűsít meg. Hangsúlyozta, hogy szabályrendelet megalkotása után a jóváhagyás esetleg egy

évet is igénybevehet és addig nem történik semmi. Javasolta, hogy üljenek össze a hivatás-szervek és állapítsák meg a lakjaik hozzájárulását.

Elhangzott olyan javaslat is, hogy a magán- és közalkalmazottak javadalmazásuk 2 százalékát, a munkások 1 százalékát fizessenek az újjáépítési alapra. A bizottság elhatározta, hogy tervezetet dolgoz ki, amelyben megszüretik az állami építkezések megkezdését, az újjáépítési alap megszervezését és a közmunkavetés fokozott kimunkálását. Szombaton a két főispán részvételével nagy ankétot rendeznek, ahol már kész javaslatokat fognak előterjeszteni.

Szünetel a fakitermelés Hajdú megyében

A vármegye területén a fakitermelés általában szünetel — jelentette az Erdőgazdálkodási bizottság ülésén. Jelenleg csak tuskózás van folyamatban. Az A.Föld fásítása a kijelölt földeken tovább folyik. Felszántottak 600, bevetettek 300 katasztrális holdat. Az erdei kibágások száma a jelen-

tés szerint csökkent. A jelentéshez csupán annyit kívánunk megjegyezni, hogy Debrecen részére a vármegye területéről nagyobb mennyiségű fát utaltak ki, azonban eddig még egy darabot sem termeltek ki. Az okot nem ismerjük, de adott esetben a város közönsége bizonyára követelni fogja az indokolást.

A munkáspárti egység fölényesen győzött az országos VAOSz-közgyűlésen

Megérkeztek a VAOSz országos küldöttközgyűléséről a debreceni küldöttek. A Kiszagda Párt a szavazásoknál jellekázásával igyekezett a munkáspárti egységet megbontani, ezek a manőverek azonban sikertelenek maradtak és az újonnan kélvire megválasztott országos vezetőségbe a kilenc munkáspárti mellé egyetlen kiszagdat választottak csak be. Főtitkárnak a Debrecenben is jól ismert Szabai Lajos elvtársat választották meg, aki a Szociáldemokrata Párt tagja. Debrecen részéről az országos választmányba a mindenkor elnök vagy főtitkár van delegálva, Nagy Endre elvtárs pedig a Kommunista Párt részéről személyszerinti tagja az országos vezetőségnek.

A küldöttek magukkal hozták az új alapszabályokat és a végleges szakkönyveket a kiadása is rövidesen megkezdődik. A tagdíjajutóléket is megállapították, valamint szobakerült az OTBA-járnékek ügye, amelyeket a munkaadónak

kellene fizetni, vagy pedig, ha az OTBA önkormányzatot kap, a VAOSz is kapjon képviseletet annak vezetőségében.

Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára felvetette a IV-VIII. fizetési osztályban lévő alacsony jövedelmű és annak felemelését követelte. Munkanélküli segély, temetkezési segély volt még a lényeges dolog, amelyről a küldöttközgyűlés tárgyal.

A küldöttek a csütörtök délután 4 órakor a szakszervezeti székházában tartandó taggyűlésen részleteiben is ismertették a tagokkal a közgyűlés eredményeit.

Félév vérvádmeséért

Vérvádmesét perjesztett Sárrétudvaron a lakosság körében Farkas Margit 38 éves, háztartásbeli ottoni lakos. A Népbíróság ötös tanácsa 6 hónap börtönbüntetésre ítélte az anélkülismita uszítót, kinek ügye — fellebbezés folytán — a NOT elé kerül.

Megindult a Budapest-debreceni repülőjárat

Ünnepélyesen fogadták kedden a debreceni repülőtéren a Ma-Szovlet első menetrendszerű utasszállító gépét. A fogadáson Öry István főispán és Szendrei alpolgármester vettek részt, akik rövid beszédben méltatták a nagyjelentőségű eseményt. Bebrics

Lajos közlekedésiügyi államtitkár válaszolt az üdvözlésekre és hangsúlyozta, hogy Debrecen bekapcsolása a repülőjáratba nagy lépéssel viheti előre a város kereskedelmének fejlődését. Ezzel a menetrendszerű forgalom Budapest és Debrecen között megindul!

Vetőmagot!

Nádudvart a püspökladányi orosz parancsnokág megsegítette

Tegnap vezércikkben riasztottuk az illetékeseket: azonnal intézkedjenek a vetőmag ügyében, mert üresen marad az őszi barázda. A segítség módjáról is írunk. Rendkívüli intézkedéseket kell tenni, mert a probléma is rendkívül súlyos és sürgős. Azt tanácsoltuk a közellátásiügyi kormánybiztosnak és az alá beosztott gazdasági szerveknek: a közellátás céljaira tárolt búzából adjanak vetőmagra, azután pedig ők gondoskodjanak Dunántúlról hozott pótlásról. Megírtuk, milyen visszaszállási helyzet Hajdúdorogon és Hajdúsámsonban. Ez a két község nem áll ellátásigényben a megyében, mindenütt bajok vannak az őszi szántás körül és mindenütt a legfőbb baj az, hogy illetékes hatóságok nem voltak eléggé körültekintők, erélyesek és mozgékonyak.

legelőszőr. Előbbre veszik nemcsak a jóváételi szállításokat, hanem a krumplit, káposztát is. A MaTeOSz-szal álapodtak meg, hogy velük szállítják a vetőmagot, de ez mázsájá 15 forinttal drágítaná, amit nem bírnak teljesíteni. Ez is szövéttük már, csak arról nem írtunk, hogy a nádudvariak végső szükségükben a püspökladányi orosz parancsnokságot keresték meg. A szovjet parancsnok odaadta a teherautóját minden ellenszolgáltatás nélkül, csak az üzemanyagról kell a nádudvariaknak gondoskodniuk. Azt mondta az orosz parancsnok: Szűzén kiadta az utasítást nekünk, hogy segítsünk nekünk, mi magunk tudunk a magyar népen. A segítségért nem jár semmi.

Nádudvar is panaszkodik. Oka van rá. Dorogra és Nánásra utaltak ki számára 8 vagon búzát, — arról a Dorogra, ahol a község népe ugyancsak vetőmagszükségben szenved. Azt is panaszkodik a nádudvariak: nincs arra intézkedés, hogy a vetőmagot szállítsák

Ezzel Nádudvar szállítási gondjának egyrésze megoldódott. De nem oldódott meg meg a többi községé. Ezért követeljük, hogy sürgősen teremtsenek rendet és szervezzenek a községeknek vetőmagot. Nagyobb feladata ma nincsen, hiszen ennek helyes vagy helytelen intézkedésétől függ a falu és város, az egész ország kegyere.

6 új iskola és 90 új tanítói állás Hajdú vármegyében

A nem állami iskoláknál 90 új tanítói állást szerveztek a vármegyében az általános iskolák kifejlesztése során. A közoktatásiügyi minisztérium azonban egyelőre nem tud államsegélyt adni és ezért ezeknek az állásoknak a beföltése függőben marad.

Az MKP irodája felkutatja a hadifoglyokat

Ismételten felhívják az Oroszországban lévő magyar hadifoglyok hozzátartozóinak figyelmét, hogy a Magyar Kommunista Párt hadifoglykutató irodájában válaszos levelezőpap van, amellyel levelezésbe léphetnek velük. Minden héten légipostajárat van, amelyik viszi és hozza a leveleket. Kérjük a levélküldőket, hogy lehetőleg csütörtökön délutánra vigyék be az Arany János-utca 1/b. sz. alá, hogy a legközelebbi légipostával már elmelessen. Haveró! közel ezer levél érkezik a Szovjet-unióból. Számítatlan eset van, hogy a Kommunista Párt hadifoglykutató irodája halottaknak hitt, vagy olyan egyénekkel vette fel az érintkezést, akikről már évek óta nem tudtak semmit. Tehát bárki nyugodtan és bizalommal fordulhat a Magyar Kommunista Párt hadifoglykutató irodájához, mert csak azért is, mert a magyar hadifoglyok üzenik, hogy a Kommunista Párt hadifoglykutató irodáján keresztül írjanak nekik levelet, mert azt biztosan megkapják.

SAKSZERVEZETI VEZETŐKÉPZŐ TANFOLYAM

A szakszervezet Debrecenben vezetőképző tanfolyamot indít. A magánalkalmazottak szakszervezete már ki is dolgozta a részletes programot, amelynek előadói kommunista részről: Kovári, Földvári és Molnár elvtársak. Szociáldemokrata részről: Benkő, Gondos és Pinczési elvtársak.

A szakszervezetek megyei titkára felszólítja a hajdú- és biharmegyei szakszervezetek vezetőit, hogy a megye területén lévő községek egymás között indítsanak szakszervezeti oktatási versenyt. Ha előadóra szükségük van, a debreceni titkárság vasárnaponként küld, ha idejében kéri.

A földmunkás szakszervezet szintén kidolgozta már öt előadásból álló szemináriumát.

Rádiójavítás, villanszerelés
mérnök vezetés mellett
MAYER Emil cég
KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5.
Telefon 380.

A Nemzeti Segély HANGVERSENYE
az elhagyott gyermekek javára!
A 70 tagú budapesti MAV Hangversenyzenekar vendégszereplésével
október 20-án este fél 8 órakor
az „Arany Bika” dísztermében
Utána tánc

Rádió, villanszerelés,
javítás gyorsan és pontosan
VAJDA
Hatvan-u. 2.

HA rossz a vízvezetéke
rossz a gázvezetéke
fürdőkályhája elromlott
HIVASSA
WEINBERGER-t
SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

Varrógépalkatrészek,
kerékpárgumik kaphatók
BLEIER-nél
Hatvan-utca 2. sz.

HIREK

IDÓJÁRÁS: Erősödő nyugati, északnyugati szél, felhőfelvonulások, több helyen fűtő eső, a hőmérséklet kissé süllyed.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac-utca 49. szám alatt október 16-án a népművészeti szakosztály tartja megbeszélését dr. Lukó Gábor elnök vezetésével, október 17-én a zenei szakosztály tartja ülését dr. Pukánszky Béla elnök vezetésével.

A hétfői taggyűlésen megválasztott patronázs-szervezők szerdán délután 4 órakor feltétlenül jelenjenek meg a pártközpontban Némethi József elvtársnál igen fontos megbeszélésre.

A pártaktívák részére a következő szemináriumi előadás esütörtök délután lesz az előző előadás szerinti helyen és időben.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

A szociális felügyelőség legutolsó jelentése szerint eddig 13.500 hadifogoly érkezett Debrecenbe.

Az Országos Gyermekbarát Egyesület debreceni csoportja 17-én, esütörtök délután fél 6 órai kezdettel vezetési ülést tart, amire az Ütőréteg mozgalomban résztvevő elvtársakat is meghívják.

A DEK vezetőségének kérelmére a DVV üzemi bizottsága elhatározta, hogy helyt ad az egyetemre halgatók kérésének és számukra kedvezményes villamosbérlet kiadását engedélyezi.

Sorozatban baromfiölöpés miatt tett a rendőrség feljelentést Zombori József K. Tóth-utca 18/a. szám alatti lakos, akinek az udvarán lévő tyúktrécekből ismételt nagyobbszámú baromfi vették el.

Gyapjúkalap 16-70 még pár napig FRANK, Arany Bika

Beszarránó tolvaj elvitte Csordás Ferencné Kélmalom-utca 6. számú lakásából férjének mintegy 500 forint értékű télikabátját.

Gazdasági munkára jelentkezett Markovics László néven Szabó Sándor Pallag-puszta 23/c. szám alatti tanyáján és egy éjszakai ottalvást követően gazdasági felszereléseket és három kövér kacsát vitt magával egy ismeretlen egyén. A poruljárt gazda most megírta a feljelentést.

Míg Budapesten járt, alaposan kirabolták Bereczki Sándor vasutas, Nagyállomás, laktanyaépületi lakost. A házban található összes alsó és felső ruhásmennyiség elvitték.

A gazdasági rendőrség — az átszervezés kapcsán történő rendelkezés értelmében — a bünyűgyi osztály keretében folytatja továbbműködését.

Tanfolyamhallgatók műsoros este a igazságügyi szakszervezetben, Tudvaérvó, hogy a debreceni ítéletében igazságügyi segédhivatali tisztviselői tanfolyam folyik, amelyen a vidékiek is szókatlanul nagyszámban vesznek részt.

A tanfolyamhallgatók a tanfolyam befejezéstől műsorral és táncal egybekötött búcsúestjét rendeznek, amelynek minden számát a tanfolyam hallgatói adják elő. A búcsúestet a Kereskedő Társulat dísztermében e hó 19-én, szombaton este rendezik meg s azon a debreceni igazságügyi hatóságok vezetői és tagjai is megvárják részvételüket.



Rendező Gárdai A foglalkozás 16-án, szerdán Piac-utca 58. szám alatt lesz. Tárty: 1. A kongresszusi verseny kiírásáról és díjazásáról, 2. A további munkák megbeszélése, 3. A további munkák megbeszélése, 4. A további munkák megbeszélése, 5. A további munkák megbeszélése.

A pártaktívák részére a következő szemináriumi előadás esütörtök délután lesz az előző előadás szerinti helyen és időben.

A pártaktívák részére a következő szemináriumi előadás esütörtök délután lesz az előző előadás szerinti helyen és időben.

Izlemben, miúdságban a SZABADSÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezet. Telefon: 205.

A Természettudományi Kutatóintézet Támogatók Baráti Köre a Munkás Kultúrszövetséggel karöltve előadássorozatot tart. Ezen előadássorozat keretében 16-án, szerdán délután 4 órakor a Munkás Kultúrszövetség helyiségében (vö. Üri Kaszinó, Kossuth-u. 1. sz.) dr. Szalay Tibor, a Budapesti Földtani Intézet tanára „A föld szerkezete” címmel fog előadást tartani.

Általános hünyűgyi és közigazgatási razzia volt hétfőn az egész város területére kiterjedő hatóságokkal. A razzia során 20 előállítás is történt.

Elgázolta a villamos a Kossuth-utcai orosz hősi emlékmű előtt Major István 53 éves piaci árusi, aki ittas állapotban akart felszállni a mozgó kocsira. Jobb lábát combtömbben le kellett vágni.

Kétévi büntőnt kapott magateltel-hajtás miatt özv. Méhesz Jánosné kabai lakos, kit gyenge egészségi állapotára való tekintettel egyelőre szabadlábon hagytak. Az ítélet nem jogerős.

A ragadós száj- és körömfájás terjedését sikerült Hajdú jármegyében megállítani. Serféspestis van Mikepéresen, Földesen és Nyírménfalván, megszünt Hajdúdorogon. Lépfene fellépett Tiszacsege-n, Hajdúszovátton, Püspökföldön és Hajdúszörményben, megszünt Hajdúszoboszlón. Szeptemberben 1150 eber oltóflak bevezetését ellen.

Mezőgazdasági motorok 6 Ft. üzemanyagok Schell irodában, Piac-utca 43.

Kessling tábornagyot fegyveres kísérettel repülőgépen Németországba szállították.

Uj szakkönyv. Most hagyta el a sajtót dr. Körösy Lajos kamarai s. titkár „A mestervizsga elméleti részének tananyaga” című könyve, amelyhez dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és Szabó Kálmán polgármester írtak előszót. A könyv értékes útmutatást ad az ipari életből, adózásról, országos társadalombiztosításról. A könyv gyakorlati értékét emeli azonkívül az is, hogy az árszámítás megkönnyítése érdekében az átvételi rész után szakiparosok által készített költségvetési példák is tartalmaz.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

SPORT

Mit várhatunk NB II-es csapatainktól?

Az NB II. osztályának keleti csoportjában általában 3-4 mérkőzés játszottak már a csapatok s a kezdeti erőviszonyok nagyjában tisztázva vannak. Debrecen két NB II. csapatot szerepeltet: a MAV Bocsikai MaDISz-t és a DMTE-t.

A Bocsikai MaDISz jelenleg a táblázat kilencedik helyén áll. Egy mérkőzést megnyert, egyet játszott döntetlenül és ketőt elveszített. Mindkét mérkőzést idegenben vezette el, az egyiket Budapesten a Vasutas Előre ellen, a másikat Nyíregyházán, Budapesten hajszál hiánnyal szerezte a csapat.

Az eddigiek alapján a keleti csoport erőinek ígérkezik. Ha azonban a Bocsikai MaDISz az eddigi nagy akarással játsszik, akkor a táblázat közepén végezhet. Ebben az esetben ez elegendő is a fontos, hogy győzelem legyen az NB II-ben. Bodoni győzelemével most már Gere nyugodtan hátramehet a megadhatja a csapat védelmének a nélkülözött biztonságot.

Az NB I-ben vasárnap a következő mérkőzések lesznek: Testvériség-DVSC, Ferencváros-Szeged, Vasas-Szolnok, Erő MaDISz-Ujpest, Csepel-Kispest, SzAC-Haladás, Perence-MTK, ETO-Dorog, szentlőrinci Deák vezet 10 góllal, 8 gól lőtt a Vasas Szidi gy 1-0, 7-et pedig az úpesti Zeugeller.

Az NB II. e heti válogatottjában a Bocsikai MaDISz ellenfele, a Nyíregyházi MaDISz két játékosát is adott: File a jobbcsékesítő és Gál a balhátvéd helyén szerepel. A DMTE ellenfele, a DVTK szintén szerepel egy emberrel, a balcsékesítő Penderivel.

Az NB II. keleti csoportjának állása a vasárnapi forduló után:

Table with 4 columns: Team, Points, Goals For, Goals Against. Includes teams like DVTK, GyTK, M. Textil, MATEOSZ, Ny. MAV, Ny. MaDISz, Előre, V. Előre, Bocsikai MaDISz, DMTE, Kisterbe, GSE, Debreceni MTE, Pörvényi.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Famunkások szakszervezete szombaton este 8 órai kezdettel szűrtet mulatságot rendez az Arany Bika dísztermében. Földmunkás szakszervezet felhívja tagjait, hogy 1946 július 31-ig elmaradt tagdíjukat, 50 százalékos kedvezménnyel lehet utána fizetni. Kérjük tagtársainkat, hogy minél előbb rendezzék tagsági hátralékaikat.

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete felhívja a tagjai figyelmét, hogy 20-án reggel 8 órakor rohammunka a Kossuth-utca 51. szám alatti széküzemnél. Azon minden tag részvételével. Dolánygyári nyugdíjasok tagdíjbefizetés 17, 18, 19-én 8-3 óráig. Fodrászmunkások és tanulóik hátralékos tagdíjbevitelét ma 6-8 óráig. A sakkokozás okvetlen jelenjenek meg 6 órakor. Boripari munkások ma fél 5 órakor taggyűlés. A VAOSZ esütörtökön délután 4 órakor a szakszervezet székházában taggyűlést tart a VAOSZ kongresszusáról. Kérlek a tagok pontos megjelölését. Magánalkalmazottak szakszervezete összbizalmi testülete esütörtökön délután 4 órakor ülést tart. A Munkáskultúrszövetség természetudományi előadássorozatának keretében szerdán délután 5 órakor az építőmunkások szakszervezetének helyiségében dr. Szalay Tibor professzor, a Budapesti Földtani Intézet tanára tart előadást a föld szerkezetéről. Vendégeket szívesen látnak. Belepodj nicek.

Az NB II. e heti válogatottjában a Bocsikai MaDISz ellenfele, a Nyíregyházi MaDISz két játékosát is adott: File a jobbcsékesítő és Gál a balhátvéd helyén szerepel. A DMTE ellenfele, a DVTK szintén szerepel egy emberrel, a balcsékesítő Penderivel.

Az NB II. keleti csoportjának állása a vasárnapi forduló után:

Table with 4 columns: Team, Points, Goals For, Goals Against. Includes teams like DVTK, GyTK, M. Textil, MATEOSZ, Ny. MAV, Ny. MaDISz, Előre, V. Előre, Bocsikai MaDISz, DMTE, Kisterbe, GSE, Debreceni MTE, Pörvényi.

Az NB II. e heti válogatottjában a Bocsikai MaDISz ellenfele, a Nyíregyházi MaDISz két játékosát is adott: File a jobbcsékesítő és Gál a balhátvéd helyén szerepel. A DMTE ellenfele, a DVTK szintén szerepel egy emberrel, a balcsékesítő Penderivel.

Az NB II. keleti csoportjának állása a vasárnapi forduló után:

Table with 4 columns: Team, Points, Goals For, Goals Against. Includes teams like DVTK, GyTK, M. Textil, MATEOSZ, Ny. MAV, Ny. MaDISz, Előre, V. Előre, Bocsikai MaDISz, DMTE, Kisterbe, GSE, Debreceni MTE, Pörvényi.

Kereskedő hírek

E hó 18-án, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Ez a hónap, pénteken délután fél 5 órai kezdettel szakosztályi elnöki értekezletet tartunk. Azok a koosmarosok, akik fogalmi adófizetési kötelezettségüknek nem tették eleget, haladéktalanul fizessék meg az adó pénztárnoknál, Rákóczi-utca 3. delelőtt, folyamatosan. A késedelmes fizetőknek 10 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Fúszerkiskereskedők a kereskedelmi adó 26-ig fizethetik a szakosztály tisztviselőjénél. Fa-és építésanyag kereskedők, akik az adókötelezettség csatlakozni akarnak, eszeptember 1-től október 15-ig terjedő forgalmuk kimutatásával legkésőbb 15-ig jelentkezzék a társulat irodájában. Drogusítók, illatszerek szakszervezete szerdán délután 4 órakor fontos adóügyi szakmai ügyben értekezletet tart. A szakszervezet tagjai a szeptemberi és az októberi havi adókat fizethetik a szakosztály közösségi pénztárában.

Iparos hírek

A fodrász szakosztály fogalmi adó közössége felhívja a tagjait, hogy azok, akik a havi fogalmi adójukat még nem fizették be, azok hónap végéig Koltosváry fodrásznál feltétlenül rendezzék, különben pótköltséget és végrehajtást von maga után. A suto szakosztály azon tagjai, akik csak pár napra elegendő távra rendelkeznek, a szakosztály vezetőségére jelentkezzenek.

MOZIK MŰSORA:

Vígyszínház-mozgó: Izgalmas angol film: „Ejre-bajára”. Előadások: 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egyenyed 3 órakor is.

Appolló-mozgó: „Csattan a csók”. Főszereplő Deanna Durbin. Előadások: fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

Mezőer-filmszínház: Szerdán és csütörtökön zenés és érdekes amerikai film: „Gaucsó szerenáda”. Amerikai világhírű. Előadások 5 és 7 órakor.

Közellátás

Felhívja a közlekedési ügyosztály a fúszerkiskereskedőket, hogy akik szeptember 12-én és október 7-én svájci, október 4-én ír cukor kiutalásában részesültek és ahol készletük maradt, 24 órán belül az Árubeszerező Szövetkezetbe ovellen szolgáltatassák be. Akj ezen rendelkezésnek eleget nem tesz, tovább kiutalásban nem fog része sülni.

Nyilttér

Mely szerint közlöm, hogy Márkus és Dukasz cég Piac-u. 51. cégéből Márkus Imre társulajdonos 1946 október 12-én kivált. Ezen időn túl Márkus Imre a Márkus és Dukasz cég részére üzletkötésre nem jogosult.

Dukasz György Piac-u. 51.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Október 12-től október 18-ig: „Még-váltó” (Piac-utca 18) és „Csokorai” (Mészter utca 48).

Havi fizetési díj: 10 forint.

Feladó szerkeztő és kiadó: RADO ISTVAN. Szerkesztő: BEBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körfogyegében. Feladó nyomatdaigazgató: MÉNES JANOS.

Sok szomorú dűratlanul bennü azért, mert mind elkészült arra, ha Szalasi-múlttal szeggal nem fo mint a híme meg úgy sem, a évi megfeszítet és után szerfű azért nem volt mert a külügy megelözte a pár és most csaknem gadták az oitani ebből az okból hogy a párisi táj szentesítő niszleri értekezést hozzon. Eg anyag a párisi a gazdasági pro rüszeggel vettük Szovjetunió és nyező szlav nép tek segítségére lödött, ezer goi gyar demokráci gati nagyhatalon colt félgymai untalán leszava a segiten akaró Ha a békeér összezezzük, ne

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

HÁZASSÁG: Házaságot diszkrétén, szedmenyesen követtit Hóve Imre, Varga-utca 24. Debrecen.

ALLAS: Cipészegedek vásári munkára felvettettek. Tekszes lonyben. Kút-utca 124 sz. 57.

Bentlakó mindnest, kő-épkorú, lehetőleg magános nő felveszek. Szilgöti-utca 11.

VETEL: Jó állapotban lévő fa-ördököt 50-100 literig veszünk. Városi szeszüzlet, Rózsa 3. 56.

DARABOS és ULTÓI MÉS Z, cement, folyamhomok, kőpor, talóserpár, kát, anylenes, igényes nélkül, legolcsóbb áron: KATZ meszület Szoboszi-út 11b. Csapo-u. 62. Telefon 514

Tollat, nyersbort, hű-ösögort, gyapjút veszek. Pest-utca 1. (Hatvan-utca sarok) Szathmáry. 42

Külsőt és belsőt: 650x16-ost és 600x16